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3% lista de exercicios - Limite e Continuidade

1. Considere as funcoes a seguir. Para cada caso, construa uma tabela com atribuicao de
valores na vizinhanga do ponto xg, para verificar a tendéncia de f(z).

2 1
a. f(z) = ;Uj_l ,em que D(f) =R — {1}; para zo = 1.

3
b. f(z) =In(2z — 1), em que D(f) = {x € R | z > 1/2}; para zp = 1

(
c. f(z) = 3%; para xo = 0.
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e. f(x) =v16— a2, em que D(f) ={z € R| —4 <z < 4}; para zg = 0.

, em que D(f) =R — {0}; para zp = 0.
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2. Usando a defini¢ao formal de limite, mostre que:

a. im(Bxr—1)=2,V e>0
z—1

b. lim <1x + 3) = 5, considere ¢ = 0, 002.
x—4 \ 2

c. lim(2?) = 4, considere € = 0, 01.
T—2

2?2 -9
d. lim ( > = —06, considere € = 0, 05.
z—-3\ -+ 3

3. Encontre os limites solicitados com base na analise dos graficos das fungoes a seguir.
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Figura 2: il_)rr% g(z) e ili)l%) h(z)

4. Esboce o grafico de cada uma das fungoes a seguir e encontre o limite, se existir. Caso o
limite nao exista, justificar.

a.
fx)=|z—2|+1 lim f(z)
T—2
> E1
xT .
flo)="— lim f(z)
c.
-5, se x < 0;
flz) = 0, se z=0; 1171_% f(z)
9, se z > 0.
d.
2+ 1, se xz < 2;
flz) = 2, se x=2; il_% f(z)
9—22, se x> 2.
e.
2 +1, se z < 3;
fl@)=9 10— x, se x> 3; lim f(x)
r—3
f.

22 -2z +1, se x#3;
7, se x=3; lim f(x)

r—3
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5. Aplicando as propriedades e teoremas sobre limites, encontre o limite das fungoes a seguir.
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. lim

lim (—5x + 3)

r—1

- lim (2% 4 22 — 1)
T—2

lim [(z +4)3(z +2)7"]

rz——1

(z* = 5)
im —>=
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|
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z—1 x —1
|
lim
z—1 x —1

lim log, (z + 2)
z—6

. lim exp(z? + 5)
z—0

8r+1
z—1 z+3

. 3+ 1
lim 3
z——1 x4 —1

23 — 522 — 22— 3

im
=3 43 — 1322 + 42 — 3

. 22 —5x+6
Iim —————
r—2 (1}2 — 122 + 20

8x3 — 27
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. 5— a3
lim
x—+o0o 8T + 2

43 + 222 — 5

v tso 82% + a4 2

1Lm(€/w3—x— {’/3734-1)

—52% +2
m ——-——
z——00 Tx3 +3
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X
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z—2+ 12 — 4

2 _
lim B+x)*—9
z—0 xT
n _
lim in € N*
r—1 r —
X
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lim V22 +3z —x
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z—61 z2 — 36

. z+6
lim 5 an
x—6— % — 36
. z+6
lim ———
r—6 .I2 — 36

. 3—x
lim Ry
rz—d— x* — 2 — 8
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rz—Z  TSenx
tanx
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20.
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—0 X
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—0 x

Ccos T

lim

z—m 1+ (cosx)?

. tan2 z
lim
z—0 I COS T

lim

z—n/a 1 —tanxzx
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x—0 x
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6. Encontrar, caso existam, as assintotas horizontais e verticais do grafico das fungoes a

seguir.
2 222 4
e (. - S P
d. f(x)z% o f(z) = e —1 £ f(z) = In(1 + )
g. f(x)z(x_12)2 h. f(z) = tana L f(x) = et

7. Um fungao real y = f(x) é descontinua no ponto x = a se qualquer um dos trés requisitos
para continuidade nao é satisfeito. Dé trés exemplos de fungoes, em que cada uma delas
um desses requisitos é violado.

8. Para cada funcao a seguir, estude a sua continuidade no ponto solicitado. Esboce os
graficos e justifique sua resposta.

a.
2?2 — 16, se x # —4;
f) = { 4, se x=—4; em x=—4.
b.
f@) =4 739 se x # —2;
3, sex=-2; em x=-—2.
c.

[ In(z+1), se z>0;
f(:z)—{ —x, se x<0; em x=0.



